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3aBepLUnT
b



Jlorapu(MoM MOJIOKHUTEIBHOI0 YHUCJIa b M0 MOJM0KUTEIbHOMY M
OTJIMYHOMY OT 1 OCHOBAHHIO a HA3BIBAKOT MOKA3aTeJb CTENECHH, B
KOTOPYI0 He00X0AMMO BO3BECTH YHMCJIO0 4, YTOObI MOJYYUTHh YUCJI0 b.

ac(0;1)u(l;4+0) b e (0;+0)
e x —
log b=x<a =b

[Ipumep:

log,8=3<2" =8



B 3aBMCHMOCTH OT 3HAYEHHUS OCHOBAHUSI IPUHATHI ABa
0003HAYECHUSA

Ecnu ocHoBanuewm siBisiercst 10, To BmMecto log, , x mumryt
lg x.

J1714 BBEZICHUS CIEIYIOMIETO OMPEACIICHUS CTOUT MOHUMATh
4TO 3a YMCJIO €.

Yucno € ecthb npeaein, K KOTOPOMY CTPEMUTCS (1+ljn pu
HEOTPAaHWYECHHOM BO3pacTaHuu n. T.e !

e= lim(l+lj =2,718281...

n—>0 n

Bmecto log_x mpunsTo nmcats In x.



U3 onpenesienus Jorapugpma ciaeayer
cJeayroniee ToKIECTBO:

log b
a *’ =b

Mo:xHO BBIACJIUTH TPUA (POPMYJIbI

log 1=0 log,a=1 log,a" =c

IIpumepsi:

310g35:5 lgI:O Ine=1



I paduxku JorapupmudecKkux QyHKIIAN

l.y=1gx
2.y=1Inx

3.y=log X, a>l
4.y =log x, 0<a<l

5. CBo¥icTBa DYHKIINM,




I'padpuk pynkuun y=Ig x




I'padbuk pynkuuum y=In x

4
3
2
1
0
4
2
3




I'padguk pynkuuu y=log x
a>1
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I'padguk pynxumnu y=log_ x
0<a<l
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F2 29 Rl NN i S

CaoruictBa f(x)=log_x

D()=(0;+o0);

He saBnsercs Hu 4eTHOM, HU HEUYETHOM;

[Tpu a>1 dynkuus Bo3pacTaromas, mpu 0<a<1 dhyHKIHs yObIBAIOMIAS;
He orpanunuena;

He umeetr HU MakCMMaabHOTO, HI MUHUMAJIbHOTO 3HAYCHUS;
HernpepriBHa;

E(f)=(- o5+ o0);

Acumnrora x=0;

Brimykna BBepx nipu a>1, Beitykina BHU3 ipu 0<a<l

Crout 3aMeTuTh, 4TO rpaduk npoxoauT yepes Touku (1;0) u (a;1)



CBoiicTBa JorapudmMosB

1. Jlorapudm Opou3BEIACHUS.

2. Jlorapudm 4acTHOIO.

3. Jlorapudm CTEIICHU.

4. JlorapudM KOpHSI.

5. llepexoi1 0T OJIHOTO MOKA3ATENs K APYIOMY.

6. CBOMCTBA HATYPAJIbHbBIX JOrapru(MOB.

cogepXxaHue



1. JIorapudm npousBeAecHUs paBEH CyMME JIOTapu(pMOB

MHOKUTEJIEH

log. (ab) =log_a+log b

2. Jlorapudm 4acTHOTrO paBeH JorapudmMoB AEIUMOro 0e3

log,

Ca)

\ b /

norapudma ACTUTEIIS:

=log _a—log b



3. Jlorapudm cTeneHn paBeH NPOM3BEACHUIO TTOKA3aTes
CTENEHM Ha Jorapru(pmM €€ OCHOBAHUA:

log_a” =mlog_a

4. Jlorapudm KOpHS paBEH OTHOIICHUIO Jiorapudma
IIOAKOPEHHOTO BBIPAXKECHUS W IOKA3aTeNsl KOPHSI:

l
log W = —Sx2
m




5. Ilepexon OT 0THOrO OCHOBAHUS K JIPYTOMY

log, x ]

log x= — log  x =

log, a log_a



CBolicTBA HATYPAJIbHBIX JIOrapudMoB

YT0OBI 110 U3BECTHOMY JIECITUYHOMY JIOTapu(dMy YHCIa X HAUTH
€ro HaTypaJibHbINA Jorapru(M, HY’KHO pa3ACiInuTh JCCATUUHBIN
norapu@M 4rcia X Ha ASCATUYHBIN Jorapudm 4yuncia e:

lex 18X 53025910
lge 0.43429
YT0OBI 110 UI3BECTHOMY HaTypajJbHOMY JIOTapu(PMy ducia X
HAWTH €ro ACCATUYHBIN JJoTapru(pM, HY’KHO YMHOKUTH
HaTypaJIbHBIN Jorapu@m 4yrcia X Ha JSCATUYHBIN Jorapupm

quciia C.

lgx=1ge-Inx =0.434291n x

Inx =

Yucno Ig €=0.43429 Ha3piBaeTCst MOIYJIEM ACCATUYHBIX
norapudMoB 1 0003HaYaeTCs uepe3 M.



PemreHus Jiorapu(pMu4eCKNX YPaBHECHUHA

log 5=2 log, x=0,5

x*=5 x=4% =4 =2
5,m.K.\/§>O x=2

Omeem : x =5 Omeem :x =2




Pemiurh ypaBHeHHe:

2?6( x_4)_2x+1_5

1-2° 1-27
Ilycmo m =2, npuuem m € (O;l)u (1;+oo)
m(m—4)=2m-5 m =lnmom #1 My =3

m> —4m—-2m+5=0

Bnaunt, 2° =5 <& )C=10g2 S
m>—6m+5=0

b Omeem : x =log, 5.
azlak:§=—3,025

D, = —k*—ac=4

_k+vh_ — 347

m, , =



Peienue jorapupMu4YeCcKUX HEPABEHCTB

log,. x>0 2" >3
log,, x=0 PRI D)
x=1 x>log, 3

Omeem : x € (0;1) Omeem : x € (log2 3;+oo).




Pelinre HepaBeHCTBO:
(10" —2) <3-107 -2
Ilycmo t =107, te(0,+oo)
(t—2) <3t-2
=4t +4-3t+2<0
t?—T7t+6<0
(t—=1)z-6)<0
1<t<6
1<10" <6
0<x<lIgb Omeem : x € [0;1g 6]



Hap npeseHTaumen pabortanu:

eneB Mwuxaun

Cnaqzl HUMaHune
aFI‘-IKOB dKCUM

Knpunos Amutpun



